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психологічному рівні провокує виникнення негативних емоційних 
переживань та стресових реакцій, здатних спричинити  формування 
тривалих стресових станів. Тому стресостійкість як здібність людини 
протидіяти стресу повинна включати в собі комплекс властивостей, 
характеристик та якостей людини. Саме сукупність цього комплексу 
дає дозвіл їй максимально швидко й ефективно виробити нову 
стратегію поведінки, завдяки якій відбудеться адаптація до впливу 
стрес-фактора. 
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ПСИХОЛОГІЧНА ПІДГОТОВКА СПІВРОБІТНИКІВ 
НАЦІОНАЛЬНОЇ ПОЛІЦІЇ УКРАЇНИ 

Перед Національною поліцією України, яка формується та 
розвивається у складних умовах соціально й економічно нестабільного 
суспільства, стоять складні завдання: забезпечення охорони прав і 
свобод людини, протидії злочинності, підтримання публічної безпеки 
та порядку. Успішність виконання цих завдань залежить, перш за все, 
від злагодженої роботи всіх її ланок – від вищого керівництва до 
кожного патрульного й дільничного офіцера [1, с. 250].   

Співробітники Національної поліції України постійно 
стикаються з різними стресовими, небезпечними та  неочікуваними 
стресовими сиуаціями, тому основне завдання поліцейського зберігати 
внутрішній спокій, приймати швидкі та правильні рішення. 

http://www.molodyvcheny.in.ua/files/journal/2018/9/73.pdf
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Кваліфікована психологічна підготовка може забезпечити 
задоволення суспільних потреб при виконанні службового обов’язку 
поліцейського, однак, знання законів та відмінна фізична підготовка не 
допомагає при прийнятті рішень у стресових ситуаціях. Водночас, 
психологічна підготовка дає змогу розвинути необхідні навики 
поліцейському, серед яких: вміння виходити із стресових ситуацій, 
креативне мислення, адаптування до швидких змін,  робити виважені 
ризики та ін. 

Професійна психологічна підготовка поліцейського − тривалий 
процес, який починається на етапі початкової професійної підготовки і 
продовжується у ході всієї професійної діяльності. Програми 
психологічної підготовки поліцейських, зазвичай, розробляються 
науковцями, безпосередню психологічну підготовку здійснюють 
практичні психологи підрозділів поліції та керівники у ході 
психологічного супроводу навчання та професійної діяльності 
поліцейських [2, с. 14]. Така підготовка здійснюється за участі 
психологів у вигляді навчальних та практичних тренінгів. Варто також 
зазначити, що із створенням Національної поліції України головним 
питанням у роботі поліцейського став аспект захисту прав людини. З 
цією метою також проводяться навчальні тренінги до яких 
залучаються не тільки психологи, але й досвідчені юристи. Головним 
завданням такої підготовки змінити назву зі «старої міліції» на нову 
поліцію у практичному контексті, що передбачає справедливе та 
безпечне ставлення до громадян різного правового статусу 
(обвинувачений, підозрюваний чи потерпілий).  

Наказ МВС Про затвердження Порядку організації системи 
психологічного забезпечення поліцейських, працівників Національної 
поліції України та курсантів (слухачів) закладів вищої освіти із 
специфічними умовами навчання, які здійснюють підготовку 
поліцейських визначає організацію, принципи, напрями, функції 
системи психологічного забезпечення, а також визначає організацію 
роботи із курсантами та співробітниками, які потребують 
психологічної підтримки та допомоги. Відповідно до п.1, 2 розділу 2 
Наказу визначає, що підрозділом, на який покладено нормативне та 
методичне забезпечення, контроль за організацією та виконанням 
завдань системи психологічного забезпечення в органах, підрозділах 
поліції, є структурний підрозділ з питань психологічного забезпечення 
центрального органу управління Національної поліції України (далі – 
СППЗ НПУ), а у ЗВО та науково-дослідних установах МВС – 
структурний підрозділ з питань психологічного забезпечення апарату 
Міністерства внутрішніх справ України (далі – СППЗ МВС). 

Основними завданнями та функціями СППЗ НПУ є: 
1) організація та безпосереднє проведення заходів психологічного 

забезпечення в центральному органі управління поліцією; 
2) організаційно-методичне та інформаційне забезпечення 

роботи підрозділів психологічного забезпечення органів поліції; 
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3) організація та координація діяльності підрозділів 
психологічного забезпечення органів поліції; 

4) забезпечення контролю за виконанням нормативно-правових 
актів Міністерства внутрішніх справ України та організаційно-
розпорядчих документів Національної поліції України з питань 
психологічного забезпечення в органах і підрозділах Національної 
поліції України; 

5) участь в організації роботи з добору, раціонального розподілу 
та призначення кадрів, навчання й професійної підготовки психологів 
поліції; 

6) організація підготовки проектів нормативно-правових та 
організаційно-розпорядчих актів з питань психологічного 
забезпечення в органах, підрозділах Національної поліції України; 

7) вивчення та аналіз стану роботи з психологічного 
забезпечення в органах, підрозділах Національної поліції України; 

8) вивчення, узагальнення та поширення в органах і підрозділах 
Національної поліції України вітчизняного та зарубіжного досвіду з 
питань психологічного забезпечення; 

9) взаємодія із СППЗ МВС у частині реалізації завдань 
психологічного супроводження освітнього процесу у ЗВО та установах 
(закладах) Національної поліції, які здійснюють професійну підготовку 
поліцейських; 

10) взаємодія із закладами охорони здоров’я та реабілітації 
Міністерства внутрішніх справ України в частині профілактики та 
зміцнення психічного здоров’я поліцейських [3]. 

Що ж стосується сутності психологічного супроводу професійної 
діяльності саме керівників підрозділів Національної поліції, варто, перш 
за все, звернути увагу на складність і специфічність управлінської 
професійної діяльності, що обумовлена високим ступенем 
відповідальності, значною кількістю внутрішньоорганізаційних та 
зовнішніх факторів, великою кількістю функцій, які складають структуру 
управлінської діяльності та зумовлюють широкий спектр вимог до 
особистості керівника. Виходячи з цього, психологічний супровід 
професійної діяльності керівників підрозділів Національної поліції – це 
комплексний та системний вплив на суб’єкт управлінської діяльності з 
метою вдосконалення його індивідуально-психологічних характеристик 
як керівника, особистісно-професійного зростання як управлінця та 
підвищення якості здійснення ним управлінських професійних функцій 
[4, с. 25–26]. 

Отже, можна зробити висновок, що психологічна підготовка 
поліцейського є не менш важливою як знання законів та фізична 
підготовка. Головним завданням яке стоїть для поліцейського у ході 
психологічної підготовки вміло виконувати завдання передбачені 
Законом України «Про Національну поліцію» та вміти здійснювати 
ризики, приймати швидкі та виважені рішення у стресових ситуаціях. 



 

151 

Список використаних джерел 

1. Сокуренко В.В. Аналіз сучасного стану психологічної роботи 
в органах Національній поліції. Бочаровські читання : тези доп. 
учасників Міжнар. наук.-практ. конф., присвяч. 25-річчю підгот. 
психологів у Харків. нац. ун-ті внутр. справ (м. Харків, 13 квіт. 
2018 р.)  . Харків. 2018. С. 324  

2. Барко В.І., Остапович В.П. Напрями вдосконалення 
професійної психологічної підготовки поліцейських Національної 
поліції України. Психологічний часопис. 2018. №4. С. 265 

3. Наказ МВС від 06.06.2018 № 88 «Про затвердження Порядку 
організації системи психологічного забезпечення поліцейських, 
працівників Національної поліції України та курсантів (слухачів) 
закладів вищої освіти із специфічними умовами навчання, які 
здійснюють підготовку поліцейських». URL: https://zakon.rada.gov.ua 
/laws/show/z0348-19 

4. Борець Т.О. Психологічний супровід в діяльності працівників 
правоохоронних органів. «Психологічні засади забезпечення службової 
діяльності працівників правоохоронних органів». Збірник матеріалів 
круглого столу. Кривий Ріг. 2017. С. 259. 

 

  

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0348-19
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0348-19

